
CAPÍTULO 4.                                                      APROXIMACIÓN LINEAL EN ESPACIOS VECTORIALES EUCLÍDEOS. 
 MATRICES CUADRADAS DIAGONALIZABLES 

EJERCICIOS RESUELTOS 
 
 
1. Sea el espacio vectorial euclídeo  4 , ,   con el producto escalar: 

 
    4

1 2 3 4 1 2 3 4( , , , ), ( , , , )x x x x x y y y y y     

 

1 1 2 2 1 3 3 1 3 3 4 4, 2 2x y x y x y x y x y x y x y        

 
a. Hallar una base ortogonal. 
b. Hallar una base ortonormal. 

 
 
 
SOLUCIÓN 4.1 
 
 
 
2. Encontrar la mejor aproximación w  de 4(1,1,1,1)v    en el subespacio: 
 

  1 2 3 4 1 4 2 4 3, , , / 0S x x x x x x x x x       

      
    Calcular la norma del vector de error. 
 

 
 
SOLUCIÓN 4.2 
 
 
 
3. Sea la matriz: 

5 1 2

1 5 2

2 2 2

A

 
   
  

 

 
a) Hallar los valores propios y los subespacios propios de A. 
b) Diagonalizar A ortogonalmente. 
c) Utilizando el apartado anterior, ¿Cuánto vale Det(A)?. 

 
 
 
SOLUCIÓN 4.3 
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SOLUCIÓN 4.1 
 

Utilizando Mathematica 5.2 
 

 
 

 
Utilizando Mathematica 6.0 

 
 

 
Con esta versión de Mathematica se obtiene bases ortonormales. 
 
 
 

90 



CAPÍTULO 4.                                                      APROXIMACIÓN LINEAL EN ESPACIOS VECTORIALES EUCLÍDEOS. 
 MATRICES CUADRADAS DIAGONALIZABLES 

SOLUCIÓN 4.2 
 
 
Utilizando Mathematica 6.0 
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SOLUCIÓN 4.3 
 

 
Valores propios de A: 

1 1

2 2

6 2

0 1

k

k



  
 

 

 

  Subespacios propios de A: 
  

  
1

2

( 6) ( 2,0,1), ( 1,1,0) 2

(0) (1,1,2) 1

V L d

V L d

    

 
 

 

La matriz real y simétrica A es ortogonalmente diagonalizable, existe una 
matriz Q  ortogonal tal que se cumple: 

TD Q AQ  
 

 
 

2 1 2 1
0

5 5 5 30
6 0 0 5 1 2

1 5 2 5 1
0 6 0 1 5 2 0

6 15 630 6
0 0 0 2 2 2

1 1 2 1 2 2

3 16 6 5

     
                    
          
     
  

1

6

5 3

 








 

 
 

6 0 0

0 6 0

0 0 0

T TD Q AQ QDQ A D A


       0  

 

 


